A GRUBU

NOtr (yuksiz) bir atom, elektron vermigse
verdigi elektron sayisi kadar pozitif (+), elektron
almigsa aldig: elektron sayisi kadar negatif (-)
yuk kazanr.

1- X? iyonu X atomuna

- Y atomu Y= iyonuna
M- z** iyonu Z** iyonuna donusguyor.
Buna gore, elektron sayilanndaki degisim
hangisindeki gibi olur?

A) Artar Azalr Azahr
B) Azalir Artar Artar
C) Artar Artar Azahr
D) Azalir Artar Azahr

1. deney
Gl T /
2 cmlv .

S+

2. deney

CAEE —t

NT it f
T/

S—

2cm

Bugra 1. deneyde plastik cetveli 2 cm cekerek
titrestiriyor, 2. deneyde ise cetvelin boyunu
kisaltip yine 2 cm cekerek cetveli titrestiriyor.

Bugra’nin her iki deneyde de duydugu sesler
ile ilgili hangisi dogrudur?

A) Siddetleri farkh, yukseklikleri aynidir.
B) Siddetleri ayni, yukseklikleri farkhdir.
C) Siddetleri ve yukseklikleri aynidir.
D) Siddetleri ve yiikseklikleri farkhdir.

w 1=

Ay kalinhk ve gerginlikteki K, L we MM telleri
sekildeki gibi cekilip birakiliyvor,
K wve M tellerinin uzunluklarn esit olduguna
gire,
. K ve L tellerinde dretilen seslerin frekanslan
ayrndir,

I M telinde Gretilen sesin siddeti en fazladir.

. L telinde dretilen ses en kahndir.

vargilanndan hangisi ya da hangileri dogruadur?
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Eren, bir miktar NaOH cozeltisine
fenolftalein belirteci ekliyor ve ¢gozeltinin
rengi kirmizi oluyor. Daha sonra bu ¢gozelti-
nin dzerine rengi kayboluncaya kadar dam-
lahkla yavas yavas sekildeki gibi X ¢ozeltisi
ilave ediyor.

X cozeltisi
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NaOH c¢ozeltisi cozelti

Eren, olusan renksiz ¢ozeltiyi isitarak
buharilasturdiginda beyaz renkli kati madde
elde ediyor.
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cozelti Beyaz renkli
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Eren, bu deneydeki gozlemlerine gore asa-
gidakilerden hangisini soyleyvemez?

A) X gcozeltisi asidik &zelliktedir.

B) Elde edilen beyaz kati madde tuzdur.

C) Notrallesme tepkimesi gergceklesmistir.
D) Olusan renksiz ¢cdzelti asidik Szelliktedir.

Canh Tiirii | isitme arahigi|] Ses Uretme
frekansi (Hz) Aralig
Frekansi (Hz)
insan 20-20.000 85-1100
Yunus 150-150.000 7000-120.000
Kedi 60-65.000 760-1520
Kopek 15-50.000 450-1080
Yarasa 1000-120.000 § 10.000-120.000

Yukaridaki tabloda insanlarnin ve bazi hayvanlarin
duyabildikleri / tretebildikleri sesin frekans
araliklan verilmistir. Tabloya giére asadidaki
yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Kedi ve képekler insanlarin tretebildikleri tlim
sesleri duyarlar.

B) Yunus ve yarasalar ultrason denilen sesleri hem
tretebilirler hem duyabhilirler.

C) Canlilarin hepsinin isitebildikleri sesin frekans
arahd dretebildikleri sesin frekans arahifindan
genistir.

D) Insanlar, yunus ve yarasalarin Grettidi seslerin
codunu duyabhilirler.

Asetonun buharlagma isis 520.4 J/g dir,

Buna gore, bir kumasa dokdlen 10 gram
aseton, buharlasmasi igin ¢cavresinden kac
J 1=1 alir?

A) 5204
C) 5204

B) 52,04
D) 5204
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Akin fen ve teknoloji dersi icin sekildeki gibi muzik

aleti tasarliyor.
Bu miizik aleti ile ilgili hangisi yanlhistir?

A) Tellerinin gerginligi farkh olan bir mizik aletidir.

B) En tiz ses m topunun asih oldugu telden cikar.

C) Frekansi en yiiksek ses 4m topunun asili oldudu

telden cikar.

D) Ses yiksekligi en az olan ses m topunun asil
oldugu telden cikar.

K. L, M kaplarinda kutle-
leri esit ve ayni cins sivi-
lar vardir. Bu sivilar 25 °C
taki odalara konuldugun-
da ortama verdikleri isi
enerjilerinin sutun grafik-
leri sekildeki gibi oluyor. K L M
Buna gore, bu sivilarin odalara birakilma-
dan onceki sicakliklar arasindaki iligski asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

Ortama verdikleri
ISt enerjisi

A K>L>M B) M>L>K
C) K>M>L D)L>M>K
Sekildeki cizelgede B L Dorine
erime sicakliginda e 1s1s1 (J/g)
bulunan civa, kur- Civa 11,28
sun ve buzun eri-

me/donma silari fraryes =S
verilmistir. Civanin Buz 334.4

150 gramini, kursu-

nun 100 gramini, buzun da 10 gramini sivi ha-
le getirmek icin verilmesi gereken i1si enerjileri
sirasiyla Q_, Q,, Q, dir.

Buna gore, bu i1silar arasindaki iliski nedir?
B) Q, >Q, > Q,

A) Q. > Q, > Q-
C) Q,>Q.>Q,

D) Q> Q.> Q,

“Ilyonik yapih bilesikler suda g¢éziundugunde
kendisini olusturan iyonlara aynisir.”

Buna gore, Al; (SO, '|3 ve CaCl, bilesikie-

rinin iyonlan asagidakilerin hangisinde

dogru verilmistir?

Anyon Katyon
A) SOZ3, CI- A3, ca*?
B) s0;® Al*2, Ca*?
C) Ars; s50z? Ca*Z, €l

D) AI*3, Ca*?
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rinin sicaklik - zaman 47
grafikleri sekillerdeki Zaman
gibidir. NS e

Cisimler, 1s1 verme hzi sabit olan 6zdes
kaynaklarla sitldigina gore, erime isilari
olan Ly, Ly, L; arasindaki iliski nedir?

AL <L/ <L, B) Ly <L/ <L,
O L <L <Ly D) L, <L, <Ly
[ Madde ][ Oz Isisi (j/g°C) ]
| Aamingum | 0,91 )

( Cinko )i 0,39 )

( Kursun ][ 0,13 J
L Demir J[ 0,46 }

Aluminyum, ¢inko, kursun ve demirin 6z isilari
yukaridaki tabloda verilmistir.

Bu maddelerden aym miktar alinip aynm stire
esit 1s1 verildiginde hangisinin sicaklik degisi-
mi en fazla olur?
A) Demir

C) Kursun

B) Aliuminyum
D) Cinko

Y

K, L, M maddelerinden olusan kansim bir kap-
ta isithiimaktadir. Bu maddelerin kaynama sicak-
liklar sirasiyla, 45 °C, —65 °C, 55 °C tur. 70 °C
sicakhiktaki bu kansim, sicakliklan farkh kaplar-
dan gegciriliyor.

Buna goére, kaplarda yogusan gazlar asagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) L M K
B) M K L
C) K L M
D) M L K



Ogretmeni, Mert'e K, L ve M maddelerinin

sulu cc'i-zoltiloriylo ilgili asagidaki bilgileri Madde 'IIkSmakllkIarl{"C} Son swakllklarl{"{:]

veriyor:

* K gozeltisinin pH degeri L'ninkinden K 10 22
kucuktur.

* L, suda ¢oézundugiunde H' iyonu olustur- L 10 36
mustur.

= M, suda ¢ozundugunde OH iyonu olus- M 10 18
turmustur. N 10 12

Bu verileri kullanarak, gozeltilerin pH

degerlerinin hangi aralhikta olabilecegini
tahmin etmesini ve buna gore gozeltileri pH

ol ine yerlestirmesini istiyor.
- ¥ - Yukandaki tabloda K,LLM ve N maddeleri tzdes

Mert, dogru yaniti verdigine gore, gcozelrti- )
isiticilarla 5 dakika isitilmustir.

leri asagidaki pH olgeklerinin hangisindeki

Pl yariagtirmigan? Buna gére kiitlesi en fazla olan madde hangisidir?

A) O 7 14 B)o 7 14
[ ] I ] Alb K B L O M p N
r
K L M R B M
Oy
c) o - 2% D) f o 1l4 16°C 14°C 18°C
] K
M K L K LM X Y Z
12. = Kirmuzi turnusol kagidi bazik ¢dzeltilerde Baslangic sicaklan 10 °C ve esit katleli X,Y,Z swvilan
- ::\‘:il’turnusol Kkagich asidik cozeltilerde dzdes r;5|t|-::||‘|:!ar ill?:F 5 dk isitihyor. Son sicakhiklan sirasi
Kirmuzi ile; 16 "C,14 "C,18 "C ,oluyor.

renge donusur.
Ogretmen, nétrallesme tepkimesi deneyi P o . L. am .
yapmak isteyen Omer’e kaplarda bulunan X, Y,-Z-maddelerln &z isilar asagidakilerden hangisi gibi
asit, baz, tuzlu su ve sekerli su gcozeltilerini olabilir
veriyor. Fakat hangi kapta hangi ¢ozeltinin o o o
oldugunu soylemiyor. X [Jf'gr < Yl J_J’gr <) z [J}'gr <)
Omer, bu gézeltilerin her birine énce kirmi- A 12
Z1, sonra mavi turnusol kagidin sekildeki ’
gibi batinyor.

B) 1,2 1,6 1,02
I I I I C) 1,02 1,2 1,6

1. cozelti 2. cozelti 3. cozelti 4. cdzelti

1,02 1,6

Deniz seviyesin-

Omer, turnusol kagitlarnim gdzeltilere batir- | . :

d!ktan sonraki renklerini gizelgeye kayde- | de 106°C takl Su

diver ' buhannin -5°C'a Gizebilirim
S i 1. 2. 3. 4. !

- Lozl cozelti | cozelti | gozelti | cozelti | kadar SOQUtmmas" d A& i
Kagit SRR A dgretmenim.
K 'nin grafigini gizebilir B
t._:::::g'()l Mavi Kirmazi Kirmmiz: | Kirmazi " mlSlno :

::;?:Lsol Mavi Mavi Kirmizi | mavi I i!l )

Buna gore Omer, nétrallesme tepkimesi
denevyi icin hangi ¢ozeltileri kullanmahdir?

A) 1. ve 2. B) 1. ve 3.

C)2. ve 4. D) 3. ve 4.
Sicakhiklart ayniolan K, L ve M sivilar &zdes
istticilaria ssitildiginda sicakhklarimnin za-
mana bagl: degisim grafikleri asagidaki
gibi oluyor.

Sicakhk (°C)
b fesommcancacans
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a M
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Buna gdre asadidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Kve L'nin cinsleri aynidir.

B) L ve M'nin cinsleri farkhdir.
C) Kvwve L'nin kutleleri aynmidir.
D) L ve M'nin katleleri farkhdir.

Suat, dgretmeninin istedigi grafigi dogru ¢izdi-
gine gére, Suat'in ¢izdigi grafik agagidakilerden
hangisidir?

A) “ Sicakhk (*C) B) A Sicakiik (°C)
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Saf bir maddenin isinma grafigi yukarida verilmistir.

Bu madde ile ilgili bilgi sahibi olmak isteyen bir
arastirmaci grafikten yola gikarak asagidaki so-

rulardan hangisine cevap veremez?
A) Bu maddenin erime noktasi kag °C'tur?
B) Bu maddenin kaynama noktasi kag °C’tur?

C) Bu madde 420 °C’ta hangi haldedir?

D) Bu maddenin O °C'taki 6z kitlesi ne kadardir?

@ ©)

Alkol Zeytinyagi
10°C 10°C

& &

Buket, yukarida icinde bulunan maddelerin mik-
tarlan ve sicakliklari verilen 1 ve 2 numarali kap-
lar 6zdes 1siticilarla 5 dakika isitiyor.

5 dakika sonra kaplardaki sivilarin son sicak-
liklan asagidakilerden hangisi olabilir?
(Alkoliin 6z 1s1s1 2,54 j/g°C, zeytinyaginin 6z Isisi
1,96 j/g°C'tur.)

1. kap 2. kap
A) 10°C 10°C
B) 30°C 40°C
C) 60°C 45°C
D) 40°C 40°C
K L M
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58 taban alanina sahip K cismi, belirtilen noktadan
kesilerek 3S ve 2S tabanli L ve M cisimleri elde edi-

liyor.

Cisimlerin tabaniarina uyguladikiari basinglar
P,, P_ ve P, arasindaki iligki hangi segenekte

dogru verilmigtir?
A}P.>P, >P, B)P,=P =P,
C)Py>P.>Pg D).B >P.>Py

1. Hipotez: Basing, cisimlerin taban alanlariyla ters
orantilhidir.
2. Hipotez: Basing, cisimlerin agirliklanyla dogru
orantiidir.
20N
Demir
10N
Tahta 4s
S
45 e
IT = IIT

Yukarida verilen hipotezlerin dogrulugunu aras-

tiran Namik, hangi dizenekleri kulianmahdir?

1. Hipotez _ 2. Hipotez
A) Ive lll lvell
B) ilve 1l Ivell

C) 1ve ll 1ve lll @
D) I ve I Ive lll

m ~

Buna gdre, hangl kaptan tagsan srvinmn kGt-
fesi an azdir? (K smilar icinde )

Ayt en cym D) wv
~ Madde  [&z isi1(1/g°C)

Su 4,18
Alkol . 12,65
| Zeytinyag: | 1,96

Crva 0,12

Kdatleleri ayni, ilk sicakhklan esit K, L, M si-

vilan tabloda &z isilan verilen sivilardandir.

K, L, M siwvilarn son sicakliklan ayn olacak
gsekilde sitildiklarinda aldiklarn 1s1 miktarlan
arasindaki iligki Qu, = Q; = Q. 'dir.

Buna gdre K, L, M sivilan agagidaki sege-
neklerin hangisindeki gibi olabilir?

= S ==y CSSES, — M
A) Su Alkol Criva
B) Civa Zeytinvad: Alkol
C) Zeytinyag Civa Su
D) Alkol Su Zeytinyadn
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